

用脚步丈量民情 用实干赢得民心

# 李夏被中宣部追授“时代楷模”称号

新华社北京10月23日电 在全党深入开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部23日在北京向全社会宣传发布李夏的先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

李夏同志生前是安徽省宣城市绩溪县荆州乡党委委员、纪委书记,县监委派出荆州乡监察专员。他坚定理想信念、坚守初心使命,主动到皖南山区偏远乡镇工作,十余年来,始终奋战在脱贫攻坚、乡村振兴、正风肃纪第一线,用脚步丈量民情,用实干赢得民心,“有事情,找李夏”成为当地群众口头禅。他坚持原则、一身正气,在纪检监察工作岗位上,敢于较真碰硬,铁

面执纪执法,突出整治群众身边腐败和作风问题这个重点,主办参办问题线索77件,立案审查32件,给予党纪处分31人次,推动全面从严治党不断向基层延伸。他不惧艰险、不畏牺牲,遇到困难危险总是冲在前面,2019年8月10日,在抗击第9号超强台风“利奇马”时,临危受命、一线救援,在转移群众过程中突遇山体塌方,以身殉职,年仅33岁。

近一段时间,李夏的先进事迹被中央媒体集中宣传报道后,在全社会引起热烈反响。干部群众普遍认为,李夏同志扎根基层、为民服务,坚持原则、敢于斗争,是忠诚干净担当的基层党员干部的标兵模

范,是新时代青年纪检监察干部的优秀代表。广大纪检监察干部表示,要认真贯彻落实习近平总书记关于锻造“忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁”纪检监察队伍的要求,学习李夏先进事迹和崇高品格,严格监督执纪执法,持之以恒正风肃纪,推动全面从严治党不断向基层延伸,切实担负起党和人民赋予的政治责任。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授李夏同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映李夏先进事迹的短片。发布单位有关负责同志,李夏的亲属同事、当地群众及社会各界代表等参加发布仪式。

## 古城菊韵



金秋时节,河南开封龙亭公园各色菊花争奇斗艳,与充满古韵的景观相互映衬,吸引游客观赏游玩。新华社记者 李安 摄



军事五项——男子个人全能  
中国选手包揽冠亚军

10月23日,第七届世界军人运动会军事五项男子个人全能项目比赛在武汉陆军工程大学军械士官学校结束,中国选手潘玉程以5617.5分的总成绩获得冠军,队友阿牛尔古以5565.2分的总成绩获得亚军。

新华社记者 贺长山 摄

## “枫”情醉人



金秋时节,河北邯郸市峰峰矿区义井镇太行药王谷景区内的红枫由绿转红,“枫”情醉人。

新华社记者 王晓 摄

# 增强核心价值观亲和力凝聚力

孟威 李斌雄

习近平同志指出,一个国家的文化软实力,从根本上说,取决于其核心价值观的生命力、凝聚力、感召力。建设具有强大亲和力凝聚力的核心价值观,有效整合社会意识和力量,关系社会和谐稳定,关系国家长治久安。增强核心价值观亲和力凝聚力,需要我们在培育和弘扬社会主义核心价值观过程中充分体现当代中国发展要求、立足中华优秀传统文化、借鉴人类文明优秀成果。

体现当代中国发展要求。发展是第一要务,是解决当代中国所有问题的关键。当前,我国正处在全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标的关键时期,需要用精神

“主心骨”、价值“最大公约数”将全国13亿多人口、56个民族进一步凝聚起来,巩固团结奋斗的共同思想基础,形成心往一处想、劲往一处使,聚精会神搞建设、一心一意谋发展的良好局面。我们培育和弘扬的社会主义核心价值观,必须充分体现当代中国发展的客观要求,满足个人发展、社会发展、国家发展相统一的需要,满足经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设“五位一体”的中国特色社会主义总布局的需要;必须有利于引导广大人民群众进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,增进坚持和发展中国特色社会主义的共识,增进维护改革发展稳定大局的共识,成为推动我国经济社会发展进

步、实现中华民族伟大复兴的强大精神力量。

立足中华优秀传统文化。习近平同志指出:“中华优秀传统文化已经成为中华民族的基因,植根在中国人内心,潜移默化影响着中国人的思想方式和行为方式。今天,我们提倡和弘扬社会主义核心价值观,必须从中汲取丰富营养,否则就不会有生命力和影响力。”中华优秀传统文化中的基本理念和道德追求,是中华民族的重要精神基因,影响着一代又一代的中华儿女。可以说,中华优秀传统文化是中华民族的根本和血脉,是中华民族凝聚力的重要源泉。今天,全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴,仍然离不开中华优秀传统文化的支撑。

无论思想共识形成、精神力量汇聚还是良好风尚塑造、文化繁荣发展,都需要汲取中华优秀传统文化的精华。只有立足中华优秀传统文化,社会主义核心价值观才能具有强大凝聚力,才能激发全民族创造活力、推动经济社会持续健康发展,才能不断增强我国的文化软实力和国际竞争力。

借鉴人类文明优秀成果。中华民族伟大复兴的过程是经济总量、科技实力、军事力量等硬实力提高的过程,也是价值观念、思想文化等软实力提高的进程。核心价值观是一

个国家文化软实力的灵魂。实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦,提高我国国际地位和国际影响力,需要努力传播当代中国价值观念,提高国家文化软实力。社会主义先进文化是开放的文化。作为社会主义先进文化的精髓,社会主义核心价值观也是开放的,从不拒绝借鉴人类文明优秀成果。在培育和弘扬社会主义核心价值观过程中,我们应以积极态度对待其他国家和民族的文化,汲取其有益成分,以增强社会主义核心价值观的生机活力与亲和力。

